

# 成品油价格预计本周上调

分析人士称每吨最高涨500元

本月26日是发改委调整成品油价格的时间窗口,而从7月27日至今国际油价已经有了明显的上涨。业内人士预计,届时国内的成品油价格上调的可能性非常大,幅度最高可达每吨500元。

进入8月份以来,国际油价虽然大幅波动,但一直都维持在70美元左右的水平。根据易贸资讯的统计数据,截至上周四,布伦特、迪拜和辛塔三地的原油加权价格达到70.12美元/桶,较7月27日的加权平均价格已经上涨了9.61%。根据国家发改委5月份公布的《石油价格管理办法(试行)》,本月26日即达到调整国内成品油价格的时间窗口。息旺能源分析师廖凯舜表示,“除非在未来的几个交易日中国油价出现巨幅下跌。根据我们的测算,只有到时候油价跌至56~57美元/桶以下,22日移动平均价格

的涨幅才能下跌到4%以内,但这种情况发生可能性非常小”。

目前国内成品油价格与国际油价有一定的差距,根据国家发改委7月15日发布的《关于成品油价格有关热点问题的说明》,当时国内成品油价格对应的国际油价为60美元/桶左右。随后在7月27日,发改委宣布将国内的汽油、柴油出厂价格每吨下调220元,分别降至6510元/吨和5770元/吨,这一成品油价格对应的国际油价应该在58美元左右。

“因此如果要完全与国际接轨的话,此次成品油价格的上调幅度要达到20%”,廖凯舜表示,“但一次性上调20%市场反应可能会比较大,不过如果上调幅度太小的话,国内成品油价格与国际油价的差距会越来越大,因此我们判断此次成品油价格上调的

幅度可能与近期油价上涨的幅度相同”。

根据易贸资讯的测算,如果到26日布伦特、迪拜和辛塔三地的原油加权价格维持在70美元左右,估计国内的汽油、柴油的上调幅度约为430元/吨左右;如果价格达

到71美元左右,上调幅度将达到500元/吨。

广东省油气商会的分析师张连碧分析,发改委可能会采取“小步快走”的策略,估计此次成品油价格上调300元/吨左右市场比较容易接受。据《广州日报》

## ■相关新闻

### 国际油价创2009年新高

受市场对经济恢复乐观情绪的支撑,上周五,国际油价创出2009年度新高。美国联邦储备委员会主席伯南克当天在美联储年度会议上表示,在经历了大萧条以来最严重的金融危机和全球衰退后,包括美国经济在内的世界经济已处于复苏的边缘。伯南克的这次讲话被认为是近期美国高层对经济前景最乐观的一次表态,受此鼓舞,欧美股

市盘中均大幅上涨,国际油价更是一度升至每桶74.72美元的年度新高。此外,美元对欧元汇率走软也为油价上涨提供了支撑。

截至当天收盘,纽约商品交易所10月份交货的轻质原油期货价格上涨98美分,收于每桶73.89美元。伦敦北海布伦特10月份交货的原油期货价格上涨86美分,收于每桶74.19美元。据新华社

## 利率高、额度低 消费金融公司处境尴尬

中国银监会日前颁布了《消费金融公司试点管理办法》,北京、上海、天津和成都成为首批试点城市。根据规定,消费金融公司不吸收公众存款,以小额、分散为原则,为境内居民个人提供无抵押、无担保消费贷款,属于非银行金融机构。但据记者调查,在实践过程中,消费金融公司在消费者认知、市场吸引力等方面却依然面临很大挑战。

首先,按照规定,消费金融公司贷款利率在4倍于银行利率的范围内。在当下人手皆有信用卡的时代,高利率消费金融贷款是否有足够吸引力?

80后”小谢有三张信用卡——3万元额度的招商银行信用卡以及2万元额度的浦发银行、平安银行信用卡。她说:“信用卡最长有56天的免息期,如果按照还款日期先后合理安排刷卡次序,信用卡完全可以应付买房、买车以外的大额支出需要。更何况现在很多电器、装修都推出了分期付款方式,信用卡不但方便,利率相对也较低,消费金融公司对我没有什么吸引力。”

消费金融公司向个人发

放消费贷款余额不得超过借款人月收入5倍的规定,也制约了消费金融的生存空间。以月薪1万元的贷款人为例,其贷款最多不超过5万元,而这类贷款人的信用卡授信额度最多也可以达到5万元。

其次,消费金融与银行既有的无抵押贷款业务如何差异化生存?目前,各家银行都推出了一些无抵押贷款业务,如渣打银行的“现贷派”、花旗银行的“幸福时贷”、宁波银行的“白领通”、招商银行的“消费易”、渤海银行的“摩登时贷”、浦发银行的“万用金”等。由于银行掌握较完善个人信息,以及较早启动市场,将先行占领一批优质客户群。消费金融公司如何差异化生存,是需要仔细研究的问题。

第三,消费金融公司如何有效控制信贷风险?无需抵押担保是消费金融公司的优势,但也潜藏着巨大风险。消费金融公司的信用审核能力和风险把控能力远逊于银行,在我国个人信用体系还不健全的背景下,消费金融公司面临较大风险。

据新华社

## 细则不明,外商“多虑”,开“口”有限 人民币跨境结算遇冷

自7月8日跨境贸易人民币结算试点工作正式在广东启动以来,已经过去一个多月,但无论是企业,还是银行和政府管理部门都表示,目前结算金额增长缓慢,不少企业更是7月8日启动首笔结算业务后再无新动作。广东省外经贸厅厅长梁耀文在接受记者采访时对此给予了确认。

### 两个典型

东莞试点月余新增一单

在本次试点中,东莞有6家试点银行,但自7月8日启动到现在,只有中行东莞分行新增了一单业务。东莞拥有庞大外资企业群,与港澳地区经贸往来密切,被认为拥有做跨境贸易人民币结算的优势。

### 广东丝绸办了一笔业务

作为广东省首批跨境贸易人民币结算试点企业之一,7月8日,中国银行广东省分行为广东丝绸办理了首笔跨境贸易人民币结算业务,总额达693万元。不过,至今一个多月过去,广东丝绸没有再继续开展第二笔人民币结算业务。

### 三大成因

实施细则待完善

广东丝绸有关负责人表示,尽管国家规定人民币结算也可享受退税,但跨境贸易人民币结算业务无法开出核销单,企业没有核销单就无法办理出口退税。

### 外商积极性不高

广东省纺织品进出口股份有限公司董事长凌方才表示:“目前就算是同香港客商用人民币结算也不那么容易,因为香港客商买了内地的货还是要出口的,用人民币结算就把汇率风险转到他们身上。”广东省外经贸厅厅长梁耀文也表示,由于外界仍普遍存在对人民币升值的预期,导致外商不情愿用人民币结算。

### “结算”不对欧美

相对于美元来讲,外商持有的人民币的规模相对较小,也制约了人民币结算的开展。这次人民币结算仅是针对港澳和东盟地区,而广东省最主要的出口市场仍然是美国、欧盟和日本等发达国家和地区,这给该省的出口大户造成了困难。据《广州日报》

## 巨量融资考验市场承受力

周五收盘后,本指望市场有些利好的投资者,等待的却是两条重大扩容“利空”。根据中国证监会公告,中国北车、广东海大集团IPO申请获通过,而证监会发审委将于8月26日召开第82次发行审核委员会工作会议审核中国冶金科工集团IPO160亿元融资申请。其中中冶拟于9月以“先A后H”形式上市,若如期挂牌,该IPO将成为香港今年迄今规模最大集资额新股,全球则排第三位。

“重大利空。”私募基金经理乐平在接受记者采访时说。乐平表示,尽管这两天有一些反弹,但成交量始终没有有效放大,这一方面说明市场抛售意愿减小,另一方面也说明,市场承接力度不强,许多投资者选择了观望。在这种情况下,管理层再放行大盘股IPO,市场中期调整的格局已基本形成。

不过,也有业内人士有不同看法。资深分析师邓力认为,目前股指短时间暴跌了700点左右,幅度高达20%,即使在熊市也是超跌了。这种情况下,大盘再度大跌可能性并不大。同时,尽管新股发行在加快,但市场并不“差钱”。天相统计最新数据显示,新基金有望在国庆节前提供超过600亿元的可入市资金。而联合证券最新的数据显示,三季度潜在资金供给规模约为1.1万亿元,而股票供给最多

据《广州日报》

## ■相关新闻

### 五红筹股或年底 前回归A股

据悉,中移动(0941.HK)、中海油(0883.HK)、华润创业(0291.HK)、中信泰富(0267.HK)和北京控股(0392.HK)可能获准成为年底前在A股上市的首批红筹股,接近证监会的消息人士说,IPO可能仍是红筹股回归的模式。

红筹股实际上并不是一个法律定义,而是市场对于那些在海外注册、在香港上市、主要业务在中国内地的上市公司的称谓。高盛表示,出于财务、流动性及战略上的原因,越来越多在香港上市的中国企业表现出回归A股上市的兴趣。

据《经济观察报》

## 中国啤酒产销有望“八连冠”

中国酿酒工业协会

理事长王延才正在举

行的第十九届青岛

国际啤酒节期间

表示,中国有望

连续八年成为世

界上最大的啤酒

生产国与消费国。

这个协会提

供的数据显

示:2009

年上半年中国

啤酒总产量

2051.29万千升

(1千升啤酒约

重1吨),同比增

长6%。

王延才说,

目前中国啤酒的

年产量在4000万

吨的水平,第二梯

次的啤酒生产国美

国在2400万吨水

平,传统的啤酒生产国德

国维持在1200万吨的水平。”

据了解,中国啤酒产量

2002年跃居世界第一。目前,

中国有啤酒公司251个,

工厂550个,

啤酒绝大多数在

国内消费,出口所占比例非

常小。

据王延才透露,目前中国

我国有望连续八年成为

世界最大啤酒产销量

国

2009年上半年

中国啤酒产量2051.29万千升

(同比增长6%)

中国啤酒产量2002年跃居世界第一

中国啤酒产量2002年跃居世界第一